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JYVASKYLAN YLIOPISTO H
MATEMATIIKAN PROPED. KURSSI AVOIN YLIOPISTO

Ohjaus 6 20.10.2003

ma klo 14-16 MaD 381
ma klo 16-18 MaD 381

1. Ratkaise yhtélot
(@) 1g(2z—-3)=2 (b)  logs(2z +3) —2loggz =0

2. Maanjiristyksen voimakkuutta kuvataan Richterin asteikolla. Jos jaristyksestd
vapautuvan energian méiirid magawattitunteina (MWh) on E, jiristyksen voi-
makkuus M richtereini on

M = 3,2 +logs, E.

Keski-Italiaa vavisutti 3.10.1997 maanjaristys, jonka voimakkuudeksi mitattiin
4,7 richterid. Laske jaristyksessd vapautuneen energian maara.

Loviisan ydinvoimala tuottaa energiaa 880 MWh/h. Kuinka suuressa ajassa se
tuottaa saman energiaméiridn kuin Keski-Italian jaristys?

3. Taydennd taulukko
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Taulukon toiselle riville riittdé likiarvot, muualle tarkat arvot.

4. Ratkaise yhtalot

(a) cos3a = ? (b) sin (-%T) —2

e Logaritmin méaéritelma

a®*=b <= log,b==x

e log,a=1 kantaluvun logaritmi

e log,1=0 luvun yksi logaritmi

e log, vy =log, =z + log, vy tulon logaritmi

e log, 7 =log, z —log, y osamiirin logaritmi

e log, 2" =rlog,x eksponentin siirtosdanto
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e Merkintdjé: Ina = log, a ja lga =logya

o log,z = kantaluvun vaihto



